Grupo: 2BV3

PracticaNo: 4°

Fecha de realizacion: 13-Marzo-07
Fecha de entrega: 20-Marzo-07
ALGORITMO:

Algoritmo del método de eliminacién Gaussiana con substitucion hacia atras
Pararesolver € sistemalinea E;: ajixi+apXot. ..
arX1tapnXot. ..
Entrada;
Ladimension delamatriz del sistema, la matriz aumentada de coeficientes

Aij, 1<i<n, lSj <n+1

Slida:
Lasolucion del sistemaxy, Xa,....Xn 0 mensgje de error

Paso 1 Para i=1,....,n-1 repetir los pasos 2-4

Paso 2: Seap el menor entero coni < p <n tal que &, distinto acero
Si no se puede encontrar un entero entonces SALIDA (“El sistema no tiene solucion
Unica”)

Paso 3 Si p distinto dei entonces hacer (Ep)<-> Ei

Paso 4 Paraj=i+1,....,n hacer los pasos 5 y 6

Paso 5: Sea mji=g;i/a;

Paso 6 Realizar (Ej - mjiEi)-> (Ej)

Paso 7 Si &, =0 entonces

Salida (“el sistema no tiene solucion anica”)

Parar

Paso 8 Sea Xp= @y n+1/@nn

Paso 9 Parai=1,...,n-1 hacer X;=[ay,n+1-Sigmadej=i+1 de aijxj]/aii

Paso 10 Sdlida (x1, X2,...., Xn)
(Procedimiento terminado satisfactoriamente).



CODIGO FUENTE:

#include<stdlib.h>
#include<dos.h>
#include<stdio.h>
#include <conio.h>
#include<math.h>
void sustitucion(int);
void diagonal (int);
void rellenar(int);
float a[10][10],b[10];
void main()

{

intn;

clrser();
gotoxy(14,4); printf ("Introduce el valor de n");flushall();
gotoxy(14,6); scanf ("%d", & n);
rellenar(n);

clrser();

diagonal (n);
sustitucion(n);
getch();

}

void diagonal (int n)

{
float c[10];
int k,i,j,x=0,s,p;
double factor;
for (k=1;k<=n-1;k++)
{
for (p=1,p<=n;p++)
{

if (i<=p<=n)
{
if{(a[p][p ==0)
for (s=p;s<=n;st++)

{
c[sl=a[pl[s];
a[p][s]=a[p+1][s];
?[p+1] [s]=cls];
x=b[p];
b[p]=b[p+1];
b[p+1]=x;
}
}

else

gotoxy (10,10); printf ("\n\tEl sistema no tiene solucion unica’);
getch (); exit(n);
}



for (i=k+1;i<=n;i++)

{
factor=a[i][k]/a[K][K];
ai][k]=a[i][k]-factor*a[K][K];

for (j=k+1;j<=n;j++)

{

?[i][J']=a[i][J']-fact0r*a[k] [l
b[i]=b[i]-factor* b[K];
}

}
}

void sustitucion(int n)

{

double x[6];
double sum;
inti,j,r=2,y=2;
if{(a[ n[n]==0)

gotoxy (10,10); printf ("El sistema no tiene solucion unica');
getch (); exit(n);

}
X[n]=b[n]/a[n][n];
anj[n]=1;
for (i=n-1;i>=1;i--)

{

sum=0;

for (j:i+1;j <:n;j ++)

sum=sum+a[i][j]*x[j];

ai][j]=0;

}
X[i]=(b[i]-sum)/&fi]i];
ai[i]=1;

}
gotoxy(20,5);printf" MATRIZ DESOLUCIONES");
y=10;
for (i=1;i<=n;i++)

{

r=25;

for (j=1;j<=n;j++)

{
gotoxy(r,y);printf("%.4f" a[i][i]);
r=r+10;

}
gotoxy(r,y);printf("= %.4f" X[i]);
y=y+2;
}
}

void rellenar(int n)

{
inti,j;
printf("\n\n");



for (i=1;i<=n;i++)
{

for (j=1;j<=n;j++)

{
printf("\n\t\t NGRESE EL VALOR DE (%d,%d)-->" i j);
scanf("%f",&a[i][j]);

}
printf("\n\twt| NGRESE EL VALOR DE b[%d]-->",i);
scanf("%f" &b[i]);
}

}
CORRIDA:

Borland C++ for DOS

Introduce el valor de n

4

INGRESE EL UALOR DE <1.1>——>1
INGRESE EL UALOR DE <1.2>——>-2
INGRESE EL UALOR DE <1.3>——>1
INGRESE EL UALOR DE <1.4>——>1
INGRESE EL UALOR DE bhI11-->2

INGRESE EL VUALOR DE <2.1>——>3
INGRESE EL UALOR DE <2.2>——>8
INGRESE EL UALOR DE (2,3>——>2
INGRESE EL UALOR DE <2.,4>-—>-2
INGRESE EL UALOR DE hI21-——>-8
INGRESE EL UALOR DE <(3.1>——>8
INGRESE EL UALOR DE <(3.2>——>4
INGRESE EL UALOR DE <3.3>——>-1
INGRESE EL UALOR DE <(3.4>——>-1
INGRESE EL UALOR DE bhI[31—>1

INGRESE EL UALOR DE <(4.1>——>-1
INGRESE EL UALOR DE <4.2>—>6
INGRESE EL UALOR DE <4.3>——>-2
INGRESE EL UALOR DE <4.4>——>8
INGRESE EL UALOR DE bhI[41—->7_




1.68088
8.8888
8.8888
8.8888

a.8808
1.88868
a.8808
a.8808

a.8808
a.8808
1.8808
a.8808

MATRIZ DESOLUCTIOHNE

a.088a
a.088a
a.088a
1.0888

2.8808
a.5808
—3.8088
4.8808




Borland C++ for DOS

2

INGRESE
INGRESE
INGRESE
INGRESE
INGRESE
INGRESE

EL
EL
EL
EL
EL
EL

UALOR
UALOR
UALOR
UALOR
UALOR
UALOR

Introduce el valor de n

DE
DE
DE
DE
DE
DE

A.1>—
A4.2>—>2
hi11—>3
2.1>—x
(2.2>—>2
hi21—>3

El sistema no tiene solucion unica




